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Prefaţă

Dragi copii, 
Activităţile creative aduc multă bucurie! Dacă 
aţi frunzărit această carte şi doriţi să vă apucaţi 
de lucru, să ştiţi că veţi avea nevoie doar de 
hârtie. După cum se ştie, hârtia este un mate-
rial foarte uşor de procurat. Uitaţi-vă cu atenţie 
printre lucrurile de acasă: calendarul de anul 
trecut, posterele sau chiar şi ambalajele 
 pliculeţelor de ceai sunt din hârtie. De multe 
ori, din acestea se pot obţine cele mai 
 frumoase şi mai deosebite ornamente. Aveţi 
 nevoie doar de poftă de lucru şi hârtie (ei bine, 
şi de o foarfecă şi puţin adeziv). 

Modelele din carte sunt alcătuite din forme 
simple. După ce aţi învăţat forma de bază, care 
se va plia de mai multe ori, va fi foarte uşor 
să confecţionaţi modelele. 
Daţi frâu liber imaginaţiei voastre, jucaţi-vă cu 
culorile şi mărimile. Veţi crea modele superbe 
cu care veţi aduce bucurie în jurul vostru. 
În timpul confecţionării modelelor origami 
şi a jocului cu acestea, veţi deveni nu doar mai 
îndemânatici, dar şi mai inteligenţi.

Spor la lucru, cu bucurie!
Autoarea

Pentru confecţionarea modelelor din carte veţi 
avea nevoie de următoarele materiale şi unelte: 

 Hârtie origami (versoul poate fi alb sau 
 colorat)

 Hârtie de împachetat cu modele (versoul 
poate fi alb sau colorat)

 Carton
 Adeziv tip baton
 Pistol de lipit (Atenţie! Se va folosi doar sub 

supravegherea unui adult!)
 Bandă adezivă
 Foarfecă
 Glob de Crăciun auriu, argintiu sau 

 alb-perlat
 Folie pentru laminat şi aparat pentru lami-

nat (Atenţie! Se va folosi doar sub suprave-
gherea unui adult!)

 Şnur pentru agăţătoare 

Materiale şi unelte

La fiecare model în parte se vor enumera toate 
materialele şi uneltele necesare confecţionării. 
Culorile ornamentelor din carte sunt doar 
recomandări, alegeţi culorile după placul 
 vostru. În funcţie de destinaţia ornamentelor, 
se pot modifica şi mărimile. 
Se vor obţine modele unicat dacă se vor tăia 
pătrate de hârtie din calendare sau postere mai 
vechi. 

Pentru obţinerea de pătrate 
de hârtie identice, folosirea 
şabloanelor din carton 
de diferite mărimi va uşura 
mult munca. 
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Forma de bază: A

Paşii 1-2: Se pliază pătratul astfel încât un vârf 
să se aşeze peste cel opus. Aceasta este plierea 
tip şerveţel. Dacă se foloseşte o hârtie cu feţe 
de culori diferite, atunci culoarea florii sau a 
frunzei pe care dorim să o obţinem să fie în 
exterior. 

Paşii 2-3: Se deschide şerveţelul. Acum nu mai 
arată la fel, este vizibilă lina de îndoire care 
leagă cele două vârfuri opuse. Această linie se 
numeşte diagonală, la capetele căreia se găseşte 
câte un vârf. Se alege unul dintre ele şi se nete-
zesc cele două laturi care pornesc din acesta. 

Paşii 3-4: Se pliază conul de îngheţată, astfel ca 
cele două laturi de lângă vârful ales să se plieze 
pe prima linie de îndoire (pe diagonală). 
Culoarea conului va fi cea a lalelei sau a tulpinii 
ori a frunzei. Ne putem imagina diagonala ca 
pe un perete de sticlă lângă care se pliază cele 
două laturi care nu mai pot trece prin el. 
Atenţie, cele două laturi trebuie să se întâl-
nească fix pe mediana conului, fără spaţii 
goale între ele. Haideţi să arătăm unde e conul 
de îngheţată, unde se aşază globul de înghe-
ţată, pe unde curge de obicei îngheţata. Deci 
unde este partea de sus a conului unde se 
aşază îngheţata? 

Paşii 4-5: Se ridică vârful de jos al conului (par-
tea pe unde curge îngheţata), astfel încât să 
atingă capătul de sus al conului - în locul unde 
vine globul de îngheţată - după care se desface. 
S-a obţinut astfel o line de îndoire, care ne va fi 
de folos mai târziu (linie mijlocie). 

Paşii 5-6: Se deschid îndoiturile.

Paşii 6-7: Vârfurile din dreapta şi din stânga se 
pliază în locul indicat pe figură.

1

2

3

4
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Paşii 7-8: Se pliază din nou forma de con de 
îngheţată, care va avea acum o formă mai inte-
resantă, ca şi cum am fi muşcat din el. 

Paşii 8-9: De-a lungul liniei mijlocii formate 
mai devreme se pliază în sus partea de jos a 
conului. 

Forma tocmai obţinută poate fi folosită în 
multe feluri: poate fi iarbă, frunză cu tulpină, 
petală de lalea sau de altă floare, colţ de stea, 
rază de soare, cactus sau element dintr-o 
 coroană. Cu puţine modificări se poate trans-
forma în poşetă, ghiveci de flori sau corp de 
păpuşă. 

5
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Forma de bază: A – variantă

Pasul 1: Vârful din mijlocul formei de bază A 
se pliază înăuntrul „buzunarului” .

Pasul 2: Astfel, dintre cele trei petale ale lalelei, 
cea din mijloc va dispărea. Această variaţie va 
constitui forma de bază pentru florile cu două 
petale sau pentru coroniţe.
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Forma de bază: B

Se obţine în mod asemănător cu forma de bază 
A (vezi pag. 6), de aceea modul de pliere nu va 
fi descris foarte amănunţit. 

Pasul 1: Se pliază hârtia pătrată în formă de 
şerveţel. Faţa colorată să fie în exterior. Se 
 deschide hârtia. 

Paşii 2-3: Se pliază conul de îngheţată (faţa 
colorată să fie în exterior), după care se desface 
hârtia din nou. 

Paşii 3-4: Se pliază colţurile laterale pe liniile 
de îndoire, aşa cum se vede în figură. 

1
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Paşii 4-5: Se pliază din nou conul de îngheţată 
pe liniile de îndoire, …

Paşii 5-6: … după care se ridică vârful de jos 
peste cel de sus. 

Figura obţinută se poate folosi în loc de iarbă, 
frunze cu tulpină, petală, colţ de stea, rază de 
soare sau element al unei coroane. Cu puţine 
modificări, figura poate deveni şi păpuşă sau 
corpul unei păpuşi. 
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 Hârtie pătrată, 5 × 5 cm, faţa roşie, 
versoul verde, 8 buc.

 Bandă adezivă

Coroniţă de Crăciun 

Pentru obţinerea coroniţei, sunt necesare 8 bu-
căţi din forma de bază A (vezi pag. 6). Culoarea 
conului de îngheţată să fie roşie! Se lipesc for-
mele unele lângă altele, astfel ca banda adezivă 
să unească elementele în partea din spate. 
Modelul obţinut poate fi folosit ca şi ornament 
festiv pentru uşă sau, într-o variantă mai mică, 
ca decoraţiune pentru felicitare.
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Pentru floare
 Hârtie pătrată, 5 × 5 cm, faţa 

 portocalie, versoul galben, 8 buc. 

Pentru tulpină
 Hârtie pătrată, 5 × 5 cm, faţa verde, 

versoul într-o culoare care să se 
armonizeze cu culoarea 
 fundalului, 1 buc. 

 Bandă adezivă
 Adeziv solid în tub

Floarea-soarelui 

pag. 9), adică din forma de bază A. În schimb, 
tulpina şi frunzele se obţin din forme de 
bază B (vezi pag. 8). Atenţie la culori: versoul 
hârtiei verzi să se potrivească cu hârtia de 
fundal peste care se va lipi. Petalele florii să 
fie confecţionate din hârtie cu o nuanţă fru-
moasă de galben. Desigur, se pot folosi şi alte 
culori. Toate elementele se pot obţine şi din 
forma de bază B. În spatele mijlocului gol al 
florii se poate lipi hârtie de orice culoare 
– dar la toate florile cel mai bine se potri-
veşte galbenul. Cu aceiaşi paşi se poate plia şi 
soarele. 

Floarea-soarelui se confecţionează în mod 
asemănător cu coroniţa de Crăciun (vezi 
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